

一个半月连办13场

居民大呼“买不够”

这里的“共富集市”火出圈



“共富集市”上售卖的各种产品。

12月14日上午，位于鄞州区东柳街道东柳坊社区西南角的万悦集商场，人头攒动。十几个摊位一字排开，年糕、麻糍、米馒头、土豆、番薯、香糟鸡等农副产品吸引了大波市民前来赶集。

当天是东柳街道举办的第13场“家门口的共富集市”。据悉，自11月初开市以来，因为性价比高，该集市圈粉无数。

上午9点，记者走进集市场，不少家住东柳坊社区的居民已经逛了起来。现场设置了有机农副产品、新鲜蔬果、手工糕点、爱心义卖等摊位。

16元一公斤的麻糍、10元钱6条的年糕、35元的香糟鸡等摊位前，围满了人。

“老板，这小番茄怎么卖？”

“10元钱一盒！”

上午9点不到，居民张师傅就等在集市场，就是为了买到第一波最新鲜的果蔬。

“连逛了三趟，感觉还是买不够！”现场，一位姓俞的大姐手里拎满了各种农产品，她告诉记者，每次来逛，买的最多的是年糕、麻糍、青菜、番茄和面疙瘩。“新鲜又便宜，还离家近，就当采购年货了！”

来自宁波的叶师傅开了一家食品加工坊，他带来的手工年糕和手工麻糍很受居民欢迎。

“每次来都是一抢而空。”叶师傅说，这个“共富集市”他已经参加3次了，年糕和麻糍都是以批发价售卖。

看到集市人气火爆，不少辖区居民也纷纷加入。家住安居幸福苑小区的王飘，是一位社区团购达人，经常帮助农户在小区内售卖农产品。“家门口的共富集市”在安居社区举行的时候，王飘摆摊卖起了香煎豆腐和土鸡蛋。“这么火爆的集市怎么能错过，多个地方卖，就是多帮农户拓宽销路。”王飘说。

东柳街道办事处副主任李佩霞介绍，“家门口的共富集市”在各个社区轮流举办，以售卖本地特产和共富工坊的助农产品为主。“街道和社区出场地，各大绿色有机农场、手工作坊、共富工坊等提供助农惠农产品、文创手作、蔬果生鲜、传统糕点等进行销售。”

据悉，自活动举办以来，已销售助农产品丑苹果150公斤、“红美人”柑橘100公斤、新疆库尔勒香梨50公斤，营业额20余万元。

记者 王悦宁
通讯员 王愉鸿 杨柳青

“冬捕”350公斤湖鱼 免费煲汤送师生 这是什么“神仙学校”哇？

“真鲜！刚从湖里捞出来的鱼就是鲜！”12月14日中午，宁波大学梅山校区食堂，同学们排队免费领取一碗鱼肉豆腐汤，尝一口，啧啧称赞。

这是当天早上，宁大梅山校区工作人员从校内阳明湖新鲜捕捞的湖鱼。食堂阿姨、大厨师傅立马开动，宰鱼烹饪，让师生喝上“鲜掉眉毛”的鱼汤。

据了解，为了维护宁大校区湖水生态平衡，工作人员需定期清理湖里的鱼类。眼下寒潮即将来临，加上研究生考试临近，宁大梅山校区管委会联合校区物业和校区食堂，于当天上午举行“冬季捕鱼节”活动，将校区内阳明湖里生长的鱼捞起来，做成鱼汤免费请师生品尝，一举多得。

当天上午，阳明湖畔好不热闹，撒网、捕捞、装箱，到处洋溢着收获的喜悦，当天共捕获鱼类约350公斤，以白鲢为主，最大的一条16公斤重。食堂后厨也热闹非凡，大厨师傅和阿姨早早备好葱姜蒜和各类调料，就等鲜鱼下锅。

“自家湖里的鱼，味道就是不一样！”师生喝上一口鲜美鱼汤，暖心暖胃。有同学拍下照片和视频发在社交媒体，配文：“宁大又一次成为‘别人家的学校’。”

据悉，宁大梅山校区“千人共饮鱼汤”的活动进一步增强了师生的归属感和幸福感，表达了学校对师生的关爱，为校园生态文明建设贡献一份力量。

记者 王冬晓 通讯员 彭茜



工作人员在捕鱼。 通讯员供图

宁波银行专栏

宁波银行：提升金融服务，助力外贸企业

近日，宁波银行为一家供应链管理公司量身定制了跨境人民币境外放款专项服务方案，帮助公司发展境外业务。这笔150万人民币境外放款业务从提交登记到资金汇出，仅用了2天时间即全部完成。这是因为企业享受到了资本项目登记直接在银行办理的优惠试点政策，跨境投融资登记备案业务的办理效率得到进一步提升。

2023年以来，在监管部门指导下，宁波银行积极申办各类试点业务，以更加高效地服务外贸企业金融需求。前述案例也正是宁波银行提升金融服务质效、助力外贸促稳提质的体现。

宁波海关近日发布的数据显示，外贸稳中向好态势进一步巩固：2023年前11个月，宁波实现进出口额1.17万亿元，同比增长0.8%，较前10个月扩大0.2个百分点。其中，前11个月，宁波市民营企业实现进出口额超8800亿元，同比增长4.3%，占同期宁波进出口总额的75.4%。

宁波银行扎根地方经济，服务区域发展战略，发挥自身优势，为外贸企业提供专业化、精准化的金融服务，助力外贸企业发展，支持宁波开放型经济建设。

“外汇金管家”是宁波银行聚焦出口、进口、跨境投资三类典型企业不同经营周

期的外汇管理需求，创新运用大数据、云计算、生物识别、人工智能技术，全力打造的集200多项功能于一体的专业化线上外汇平台。“外汇金管家”对外直连接入外管跨境金融服务平台、海关单一窗口平台、信保线上平台、税务平台、跨境电商平台和企业内部管理平台，提供定制化、差异化的结算管理、汇率管理的一体化、全场景服务。目前，外汇金管家用户已超50万家，其中70%以上为中小型进出口企业。

宁波银行2020年推出纯信用、无抵押的“出口微贷”产品，随后持续升级，从而更好地满足中小外贸企业融资需求。

目前，“出口微贷”额度申请、提款及还款均支持线上化操作，资金最快10分钟到账，帮助企业足不出户办理融资业务。

宁波银行积极响应国家外汇管理局“汇率风险中性”号召，持续培育外贸企业树立风险中性理念，通过实地走访企业、送课上门、线下推介会、线上直播会等多种方式推广汇率避险业务，提升外贸企业汇率风险管理能力。截至2023年9月，宁波银行宁波地区衍生套保客户超过2000家，其中中小微企业占比98%。

周雁